

喜!

古礼过重阳

抗战老兵和大屠杀幸存者欢聚南京

快报讯(记者 张然)佩茱萸、饮菊花茶、食重阳糕……10月17日重阳佳节,曾参加过南京保卫战、武汉会战、滇缅会战的抗战老兵及南京大屠杀幸存者代表,在1213志愿者联合会的组织下,以古礼过重阳。1213志愿者联合会负责人文心告诉现代快报记者,这些老人承载了太多历史,应该有更多的人记住他们。“希望抗战老兵的家国记忆和民族精神,可以在传统的重阳古礼中得以传承。”

上午9点半,志愿者们身着传统汉服,焚香盥洗,向抗战老兵及南京大屠杀幸存者奉菊花茶,并且为他们佩戴上茱萸。吃着香甜的重阳糕,老人们笑得合不拢嘴。“我们这么大年纪了,在重阳节这天受到社会的关心和尊重,我很开心!”95岁的老兵冯宗尧笑着说道,这样的重阳古礼,让他很震撼。“保护好我们的传统文化,你们年轻一代要做的事情还很多。”

古老的礼仪里,寄托着吉祥的寓意,而抗战老兵的风骨和南京大屠杀幸存者的坚韧,则成为这场重阳敬老礼中民族精神与记忆的旗帜。93岁的老兵李海成曾经亲历南京受降仪式,见证民族荣光,他告

诉现代快报记者,往年过重阳,都是和老伴一起去登山。他的老伴说,李海成的身体好得很,每天早上起来绕秦淮河边走,前年回老家张家界,他还能爬上天门山呢!

南京大屠杀幸存者、今年88岁的王子华老人,回忆起1937年的景象依然很悲愤,“我这条命是捡回来的啊!”据老人回忆,1937年12月12日,侵华日军抵达南京沙洲圩,朝着村子胡乱开枪开炮。他年仅5岁,和8岁的哥哥逃出村外,找到一张破席子盖在身上,躺在地上一动也不敢动。这时候,母亲刚好从安德门买东西回来,走到村外,看到兄弟俩,急速拉起孩子们就跑。侵华日军赶上了母子3人,扣响了扳机。一颗子弹从王子华的左臂关节处打进去又穿出,鲜血直流。由于没有及时处理,王子华左臂的创伤日益恶化,骨头都露了出来,甚至还生了蛆,留下了终身残疾。

当时南京城的景象,对于王子华而言,是一辈子的噩梦,“一路上都是尸体,我只能从尸体上跨过去,特别害怕,但是不敢哭。”王子华老人感慨道:“重阳节还有那么多志愿者记挂我们,现在的生活和那时候比,真是幸福得不得了!”



抗战老兵和南京大屠杀幸存者代表在南京欢度重阳节
现代快报+ZAKER南京记者 牛华新 摄



谢天佑 杭州志愿者 供图



季华 现代快报+ZAKER南京记者 王益 摄

敬!

资助贫困学生 93岁老兵捐40万

快报讯(通讯员 卢遵候 董荣 记者 张然 王益)从2015年开始,靖江市斜桥中学每年都会收到一笔用来资助贫困学生的捐款。3年来,已经有18名学生得到帮助,但捐款者没有留下姓名。后来,校方通过汇款单发现,捐款的是江苏省军区南京第三十干休所的一名离休老干部。当他们找到老人表示谢意时,老人告诉他们,决定将自己晚年的所有积蓄都拿出来,捐给学校。

从2015年开始,每年斜桥中学的账户上都会收到一笔一万两千元的捐款,附带的留言是用来资助6名特困学生,每人2000元。3年来,总共有18名学生得到了资助,但是学校一直不知道这位好心人是谁。“后来我们通过汇款单找到了他。”斜桥中学办公室主任卢杰告诉现代快报记者,捐款者非常低调,“他不想留名,也不希望媒体报道。”

卢杰说,这位好心人已经93岁高龄,是江苏省军区南京第三十干休所的一名离休老干部,名字叫做季华。“他是靖江人,一直关注着家乡的学校。”

10月17日,现代快报记者找到了这位老人。季老说,2015年前后,他偶然得知斜桥中学有部分学生上学有困难。于是,老人每年都到邮局,向学校的账户上汇去一笔钱。

卢杰介绍说,今年季老还告诉他们,要一次性给他们一笔40万元的捐款,这是他晚年所有的积蓄。

卢杰告诉现代快报记者,在学校的建议下,季老用这40万元给学校设立了“季华尊教奖学金”,10月16日,捐赠仪式在斜桥中学举行。“这笔钱我们将分为两部分使用,一部分用以资助特困学生,另一部分来帮助一些因病致贫的优秀教师。”

卢杰介绍说,季老还将自己的战斗故事编成一本《靖东小草》送给学校,作为爱国主义和国防教育教材。

现代快报记者了解到,季华是抗战时期参加革命的老党员。他在晚年写作的随笔中,交代了遗嘱,其中提及了关于财产的处理:“我近年来才又继续了一点钱,我准备将这部分存款全部捐献给我家乡的斜桥中学……用作资助该校家庭经济困难的学生完成其学业。”

在这篇随笔的最后,他还写道,要将临终当月的养老金作为最后一次党费上交给组织。同时,他的遗体也要捐献出去,因此省下的丧葬费也一并作为党费上交。

悲!

又一位老兵走了

他是亲历嘉善阻击战的最后一位老兵

快报讯(记者 张然)10月17日,现代快报记者获悉,10月16日晚10点,浙江嘉善县抗战老兵谢天佑因病在家中辞世,享年94岁。据了解,他是最后一位亲历嘉善阻击战的抗战老兵。

现代快报记者了解到,谢天佑,原名谢绍友,男,1924年出生,籍贯浙江绍兴,1937年在浙江嘉善参军。据谢天佑回忆,嘉善阻击战期间,他曾多次去战场送信,亲眼目睹了多场激烈战斗。“虽然我们没飞机大炮,枪也没有日本人的好,但是白刃战时拼起刀来,我们一点都不输他们。”谢天佑说。

谢天佑每次都出色地完成紧急通信任务,多次得到前线长官的

称赞,部队很多战士很快都知道了这个“娃娃兵”。阻击战结束后,撤退至杭州临平休整时,部队按名单奖励每位战士5个大洋,而谢天佑得了加倍奖励,整整10个大洋。

现代快报记者了解到,七天七夜的嘉善阻击战,15000余名爱国将士以落后装备和血肉之躯,同侵华日军殊死血战,歼敌数千,给疯狂的侵略者以迎头痛击。这七天七夜,日军才前进了11公里,中国军队牵制住了对上海守军进行追击的敌兵,这让拥有飞机大炮的日军在嘉善阻击战中受到了挫折,也迟滞了他们进军南京的时间。此役中国军队伤亡7300余人,谱写了抗日战争史上壮烈的一页。

众多S开头地铁,谁将是南京都市圈“锦鲤”

我们的征途是星辰大海,用来形容南京地铁不为过。从2005年5月15日南京地铁正式通车,截至2018年5月,南京地铁已开通运营线路共有10条,总长378千米,线路总长居中国第4位世界第5位,构成覆盖南京全市11个市辖区的地铁网络。

城际线大力推进 促南京都市圈发展

南京人对交通执着追求,虽然经济总量排名全国第十一,但是依然坚持修建庞大规模的地铁网络,作为建设城市的重点。如果与南京地

铁拼里程长,北上广深确实略胜一筹,但是真正让南京地铁区别于其他城市而脱颖而出的,是独特的城际线,城际线的编号以S开头,规划了11条,分别通向周边的卫星城。

南京所在的江淮地区,自古以来经济发达,城市密布,周边有很多小城市,如果把这些城市全部用轨道和南京连起来,就可以与南京发展成为一个更强大的城市,这就是发展南京都市圈,轨道交通先行的原因。

江淮城市一体 与南京共发展

从2011年开始南京就开始大力

建设S开头的城际线路,待城际线路完善后,从主城到副城发展,再到周边卫星城,南京都市圈将会连成一体,目前已经通车的有S1禄口、S7溧水、S9高淳、即将开工建设的S4等。

这些S开头的线路,联动整个江淮城市群的轨道网,是南京成为一线城市有力的支撑。更是周边卫星城的发展福祉,南京地铁S4底站,碧桂园奥能·罗马世纪城,承接与南京共同发展的使命。

地铁沿线均价5600元/m² 住有湖的房子

纵观南京S开头的地铁沿线,因

为交通带来的发展,溧水、高淳、禄口房价都已过万,罗马世纪城位于S4地铁沿线,拥有5500m²儒林湖天然城市度假公园,目前在售房源总高7-10层,低密度毛坯交付房源,是湖畔难得的墅级花园洋房,周边规划有商场、超市,无论养老、居住还是投资,都非常好!

碧桂园奥能·罗马世纪城,地铁湖畔好房,毛坯均价5600元/m²,建筑面积约90-140m²墅级花园洋房
看房接送电话:18851845654

项目名称:碧桂园奥能·罗马世纪城
项目开发商:安徽榆林湾置业有限公司
项目销许:(18全)房预售证第048号 广告



效果图